

2021年10月19日 星期二  
第32期(总第810期) 5版

漢江晨刊 编辑部

主编：陈俊

执行主编：杨迁伟

热线电话：0915—3268532

邮箱：2837420582@qq.com

本报讯（记者 孙妙鸿  
陈楚珺）随着汽车走进千家万户，“停车难，难停车”广受市民热议，为加强机动车停车场规划、建设、管理，规范停车秩序，近日，安康市城市管理执法局发布了《安康市机动车停车管理办法》征求意见稿，广泛征集社会各界意见。

该《办法》提出，建筑区划内规划用于停放车辆的车位、车库，应当首先满足业主的停车需要。用于出售或者出租的，应当优先出售或者出租给业主，仍有剩余的，鼓励向社会开放。人民防空工程平时用作停车位的，应当依法办理相关手续，按照设计在实地标注，并优先向业主出租，不得出售、附赠；现有居民住宅小区未配建停车场或者配建停车场不能满足业主停车需求的，在不影响消防安全、道路通行的前提下，经业主依法共同决定，可以在共有部分的场地、道路划定业主共有的停车位；待建土地、边角空地等场所闲置的，可以由所在地的市、县（市、区）人民政府组织协调设置临时停车场。

同时，《办法》规定：道路停车泊位的设置应当严格控制、逐步缩减，保障道路交通有序、安全、畅通，禁止在城市主干道车行道以及其他交通流量大的城区道路，双向通行宽度不足八米或者单向通行宽度不足六米的路段，消防通道、医疗救护通道、无障碍设施和大型公共建筑附近的疏散通道，道路各类管网井盖周边1.5米、消火栓周边30米范围内，设有燃气管道、光缆线路等地下设施，距离能够提供充足停车位的公共停车场200米以内，医院、学校、幼儿园出入口两侧机动车道各30米范围内，净宽小于四米的人行道等区域设置停车位。

《办法》对市民关心的收

费问题进行的明确，机动车停放服务收费标准由政府定价、政府指导价的，由发展改革部门会同财政、交通、公安、住建、城管等部门，依法制定差别化、阶梯式收费标准，报本级人民政府批准后公布实施。实行市场调节价的，由停车场经营单位依照相关法律、法规，根据市场情况自行确定收费标准。居民住宅区域内的停车服务收费，依照物业、价格等相关法律、法规规定执行。

《办法》还鼓励有条件的机关、企业事业单位和个人将自有停车场或者停车位向社会开放，实行错时共享停车；接送幼儿园、小学、中学学生的机动车，应当在学生上下学时段，按照划定的区域在道路右侧单排停靠，即停即走，不得影响其他车辆通行。并禁止任何单位和个人在道路停车泊位上设置地桩、地锁等障碍，或者以其他方式阻碍、影响道路停车位的使用等。障公共停车场建设用地。

# 龙舟文化园老戏台将换“新颜”

记者 陈楚珺



国庆期间，汉调二黄户外惠民演出现场引来群众围观，图为西城阁舞台。

张乔 摄



龙舟文化园老戏台前，演员们在新搭建的戏台上演出。 吴定国 摄



吴定国 摄

月上梢头舒浅凉，坐看江水送流光。对于安康人来说，茶余饭后去龙舟文化园的老戏台听上一出汉调二黄折子戏，绝对算得上一种享受。但近期有读者反映，龙舟文化园老戏台被锁了起来，原戏台正前方立起背景板，延伸出来的弧形新舞台只有4到5个平方米大小，国庆节惠民演出期间，舞台上只能站得下两三个演员，甚至有群众说：“听说这里以后还要改成餐厅。”

根据线索，记者来到龙舟文化园。只见龙舟文化园的入口处立着一块导览图架，上面贴着的“汉调二黄户外惠民演出大舞台演出节目单”十分醒目，节目单上既有《清风亭》等传统剧目，也有《汉水深情献北京》等新编汉歌，节目单的下方是展演时间：10月份周末、国庆旅游黄金周19点至20点30分。

行至老戏台，只见原本1.5米左右高，三四十平方米的方形戏台确已做封闭处理，前方新搭的半圆形木质舞台大约5平方米左右大小，只有老戏台一半高。舞台两侧各摆放着一个音箱，被防水布包好。上台楼梯在舞台右侧，只容得下單人通行。

从老戏台原两侧楼梯而上，左侧入口被一块木板封住，门口堆放着杂物。右侧入口则是一扇玻璃门，透过玻璃门可以看到原本的舞台上摆放着桌椅、音响、广告牌、冰箱和清洁用具等杂物。

随后，记者联系到国庆在此表演的汉调之光艺术团的负责人——陈斌。关于“老戏台会被改成餐厅”的消息，陈斌表示自己并没有接到过类似通知。“园区管理方跟我们说的是老戏台封起来是因为要改造，原本的戏台太高了，观众看着吃力。再一个没有后台，影响演出效果。”陈斌说。国庆期间，陈斌和戏友们也确实在后方的老戏台里化妆休息了。

据汉滨区汉调二黄艺术团负责人许世莲透露，自己的班社也曾在龙舟文化园老戏台表演，老戏台的高度确实不适合戏曲演出，也没有戏曲表演所需的后台和专业灯光。“我们国庆是在西城阁演出，那边舞台的灯光也是普通歌舞表演用的彩灯，不适合戏曲表演，也没有后台。第一天换场时我们只能从舞台底下穿过去，第二天我们才清理出50厘米左右宽的后台，但西城阁的舞台大小和高度是合适的，演出效果还不错。”许世莲告诉记者。

记者又联系到园区管理方安康文化投资发展有限公司。据了解，安康文化投资发展有限公司自2015年成立以来，按照“国有控股、公益先行、民资参与、混合经营”的原则运行，承担着龙舟文化园、西城阁两处安康中心城市“一江两岸”文化产业项目的规划设计和运营管理。公司运营

总监陈梦圆就群众反映给出了确定答复：“老戏台作为园区经营配套的群众文化配套设施，一开始就纳入了整体规划，今后的功能属性也不会改变。”至于原先的戏台被封闭，陈梦圆解释这是因为疫情禁演期间，公司暂时将计划改造升级的老戏台用作物业公司周转办公区，一直到9月27号，相关部门解除演出禁令，园区才根据国庆节期间的惠民演出规模临时搭建了前面的新舞台。而老戏台的改造方案已经提上日程，预计今年内动工。

此外，记者从市群艺馆了解到，此次惠民演出由市文化和旅游广电局主办，市群艺馆、汉调二黄研究院等单位共同承办，共有五个民间汉剧班社共计80余名演职人员参与。“近些年我们一直在扶持民间的汉剧班社，除了常规的交流学习外，我们还提供活动场地，组织演出和传统曲艺

文化下乡等活动，并提供一定的经费支持，以此促进安康汉调二黄的整体发展。”安康市群众艺术馆教育培训部主任李娜告诉记者，尤其是如今市上对汉调二黄的重视，让大家都觉得，汉调二黄的第二个春天到了。

“此次惠民演出正是在文旅融合中，着力保护好、传承好、发展好汉调二黄，是更好满足群众日益增长的精神文化生活需要的有益尝试。市群艺馆每年年底会组织一场大型的公益演出，今年的主题正是汉调二黄。”李娜补充道。

采访调查结束后，记者也第一时间将结果告知反映问题的热心读者。对于龙舟文化园老戏台悄悄“升级”后会有怎样的惊艳亮相，大家都表示拭目以待。



龙舟文化园入口处的导览图架上的节目单。



原来的的老戏台被用作演员的休息室和物业办公室。 吴定国 摄



新搭建的临时戏台。 吴定国 摄

## 腹 有 诗 书 气 自 华

记者 周健 实习生 周滢英

羸增大布裹生涯，腹有诗书气自华。

仄仄老儒烹黍叶，强随举子踏槐花。

蹇空不办寻春马，眼乱行看择婿车。

得意犹堪夸世俗，诏黄新湿字如鸦。

用宋代文学家苏轼在凤翔和董传告别时创作的《和董传留别》，形容中国民间文艺家协会会员、省作家协会青年文学协会副会长、安康市文联副主席章涛，显得颇为贴切。

1974年出生在汉滨区沈坝镇后山里的章涛，被限制的不只是想穿过崎岖山路的步伐，还有从步履履穿、穷困潦倒的生活里衍生出来的兴趣爱好，可是因为爱书、读书，让他走出了大山，跳出了“农门”，实现了自己的理想，他的家庭也在2019年当选为全国“书香之家”。

### 纵是家徒四壁倒 书之一字弃不了

缺书导致爱书。

“我上初中的时候，当时班里流行武侠小说，像金庸、古龙、梁羽生的著作很风靡，我也很爱看。”章涛回忆道。在那个缺吃少穿的年代里，书是奢侈品，一般的农户家里根本就没有，大多数人家根本就买不起。没办法了，他就只能想办法向有钱人家的孩子借书看，有的时候为了借本书，还得翻好几座山，看完之后，又得再翻几座山，把书还回去。即使这样，他依然对书极为钟爱，只要听说谁家有自己没有看过的书，想方设法也要借到手。

随后，班上流行起了汪国真的诗集，章涛就趁着赶集跑到汉阴县涧池镇上买了一本，上课的时候偷偷看。冬天的时候，穿不起厚棉袄，就裹着几件单薄的衣服，中午休息的时候坐在坝上的稻田上看书，因为穿的衣服上面烂了几个洞，

### 半生读书成习气 功利二字弃之了

“我觉得读书是一个人的享受，读书不是为了获取知识、长见识，它应是没有追求没有功利的，单纯是为了享受过程和放松的。”章涛感慨道。

35岁左右，他已经事业有成，家庭幸福，离开了文学创作研究室，工作的变动和阅历的增长也改变了他心境，他已经不再去看那些增长知识类的读物，或者工作类的书籍，却爱上了看人物传记。在以后很长的一段时间内，不管是世界名人或者是国内草根，只要是人物传记他

都愿意看，尤其喜欢《苏东坡传》，不仅自己看，还推荐给家人，甚至专门买了好几本送人。

“人到中年，就少了功利之心，读书也就纯粹为了休闲、修身养性。”章涛说。没了功利之心的章涛，也逐渐恋上了国学经典和传统文化，《资治通鉴》《史记》等这类对多数人来说有点拗口的书，他却读得津津有味，逐渐对历史类、野史类的书籍迷恋。

章涛是个爱钻牛角尖的人，喜欢上了书法后，就想弄懂它的发展历史。于是他又买来了很多书法类的书，摆在书架上，经常坐在书桌前刻苦钻研。如今，他练习书法也有两三年了，不仅了解书法的历史及其演变，也能写得一手好字。在章涛的家中，他向记者展示了自己的书法。“笔墨横姿、文采炳焕”，他的字在肆意中透着对岁月的沉淀、工整中流露对人生的淡然，毛毡上满是墨水的印记，轻易可以让人窥探出他在书法上耗费的点滴。

在写字台的后面，有着满满一整架的书，内容也涉及众多领域。据章涛介绍，在刚开始工作时，他就经常买书，“当时没钱，买的都是盗版书，有好多错别字，我就在上面给他改正……”慢慢地，积累到现在，差不多也有几千本了，后来就给捐了出去。刚开始搬家的时候捐了500多本，2006年的时候又给贵州毕节捐了200多本。

随着年龄和阅历的增长，章涛越发觉得读书是自己的事，是自己慢慢内化享受的过程，他不喜欢集体读书，也不会去关注网络上的各种有声读物。章涛坦言：“中层干部事务性工作多，属于自己的时间却很少。我不喜欢打麻将，也很少和同学、朋友聚会、喝酒，有点时间泡上一壶茶，坐下来静静地看上一会儿书，随意写点

东西，不仅身心舒畅，也觉得没有虚度时光。久而久之，也就成了一种生活习惯。”

### 耳濡目染散书香 书香之家育才气

刚走进章涛的家里，入目的就是木制地板，还有木制的桌椅、茶架，整个家里充斥着书墨之香，不知是那整整两面墙的书籍隐约传来的，还是它们也耳濡目染上了……

章涛不仅自己从小喜欢看书，连带着儿子章立凡也从小爱上了书。

“在儿子很小的时候，他看到我有时间就在看书，自己也就拿上一本来看，不知不觉间他就把书当成了自己的玩伴。”章立凡上了小学识字后，故事类、历史类书籍都爱看，并且能从中看出门道，谈出自己的见解。到了中学后，不仅常读中外名著、国学经典，而且喜好文史哲。在他上初中时，陕西卫视记者到他家采访时，问他都看了些什么书，他随手从书架上取出《万历十五年》，就侃侃而谈，一口气说了对该书的十几种看法，导致画面上记者的神情一愣再愣。“现在他看的书比我高级，像什么《理想国》《重访边城》他都爱看，最近还在研究西方经济学以及中西方哲学思想比较。”提起儿子章立凡，章涛满面骄傲，还迫不及待地向我们展示儿子的书。

除了看书，章立凡也有很多爱好，打手鼓、看美术展都是他喜欢做的事情，平常没事了，还会约上三两个好友去美术馆欣赏作品。小小年纪就有了才气。

章涛的妻子米筠，也是一位爱书之人，不仅喜欢看书、听书，还经常参加市图书馆组织的各类读书活动，分享自己的心得，体悟读书生活带来的快乐。